

Rostoklatský Zvěstovatel

zpravodaj Obecního úřadu Rostoklaty

květen 2004

číslo 12

Májové otvírání studánek



Zimu jsme odsoudili k zániku a rozloučili se s ní i za přítomnosti půvabných mladých čarodějnic na fotbalovém hřišti v předvečer 1. máje. Večer se vydařil a jaro může začít. 1. máje pak začala sezona rybářů v Rostoklatech, kteří uspořádali soutěž v rybolovu pro děti a dospělé. Nejlepší byli za úlovky odměněni a všichni přítomní prožili hezký den. (viz foto)

Den Rostoklat II se rychle blíží

Vážené superobčanky, vážení superobčané, obyvatelé superobce Rostoklaty-Nová Ves II, nejdůležitější informace pro nejbližší týden je tato – v sobotu 12. června se uskuteční další velkolepý Den Rostoklat – s pořadovým číslem II. Tentokrát s ještě větším aktivním zapojením vás všech! Co můžete čekat?

Ráno v 9 hodin zahájí den vyzvánění zvonu na věži kostela sv. Martina. Již hodinu poté – v 10 hodin – startuje na fotbalovém hřišti (jen v případě krajní nepřízně počasí v obecním domě) Den pro děti i dospělé, s hudbou a spoustou soutěží i cen. Pro sportovní milovné je přichystána soutěž v minifotbale a nohejbale – stačí jen sestavit týmy. Hlavně děti a nadějnou mládež čeká mnoho testů zdatnosti a zručnosti, ne-

zapomeňte si vzít bicykl. Seřídte si končetiny, bude se lovit i střilet – nohou i puškou.

Během odpoledne vás svou další ohromující show bude šokovat hasičský sbor. V 17.00 je na programu poslední domácí utkání fotbalistů Traverzy, které můžete proti nebezpečné Vyžlovce mohutně podpořit. V poločase na vás čekají další soutěže.

A pak nadejde vrchol dne – zábavný večer v obecním domě La Scala. S hlasitým doprovodem kapely Bumerang začne ve 20.30. Už teď jste všichni zváni, vždyť vstup je zdarma – přijďte, soutěžte, tančete, vyhrávejte, pijte, bavte sebe i druhé a naplňte La Scalu až po střechu. Mimo jiné bude vyhlášen historicky první čestný občan Rostoklat, v divokých soutěžích Rychlý prachyl!

a Vsadte se, že...! může každý z vás prokázat, čeho ještě je schopen. Na zvlášť soutěživé občany i občanky čeká supersoutěž O nejrychlejšího pijáka obce!

A samozřejmě o půlnoci budete vyhrávat v tombole, kde nikdy předem nevíte, co všechno můžete získat. Každý váš příspěvek – věcný do tomboly nebo finanční do přistavené schránky Na obec – je srdečně vítán. Jménem starosty organizátoři už nyní děkují za podporu i všem našim podnikatelům.

Vážení a milí, bude to skutečně nadupaný víkend – volby do Evropského parlamentu, začátek mistrovství Evropy ve fotbale, ale především Den Rostoklat II, který – pevně věříme – bude atraktivnější než zápas Španělsko – Rusko. Tak tedy – s vámi vzhůru!!!

Slovo starosty

Jsme v Evropě

Vím, že je to téma, které v těchto dnech čteme a posloucháme ve všech médiích a je nám již tak trochu na obtíž. Ale ať chceme nebo ne, je to opravdu historická událost. Uvědomme si, že o spolupráci usilujeme v Evropě již celá staletí a zatím bez velkých úspěchů. První myšlenku na téma spojených národů Evropy vyslovil český král Jiří z Poděbrad. My dnes přetřásáme výhody a nevýhody spíše z našeho osobního pohledu, otevřená Evropa je pro nás dnes samozřejmostí, i když to není tak dávno co jsme žili a byli určeni k pobytu za dráty v rozděleném světě.

Z toho co jsem všechno kolem našeho vstupu do EU četl, mě zaujalo srovnání s Finskem.

Malá země, uzavřená na drsném nedostupném severu, k cizincům nedůvěřivá po neblahých zkušenostech s velkými sousedy, s obavami o ztrátu národní kultury a identity. Přesto se stalo dne 1.1.1995 členem EU. Navzdory všem pesimistickým předpokladům se podařilo uplatnit národní rysy, vyrikající výrobky na evropském trhu (Nokia) tak, že se dnes cítí nejen jako Finové, ale jejich vlastní je jakoby celá EU.

A tak si myslím, že i v našich podmínkách by měly převážít klady nad možnými dílčími nedostatky. V Evropě velké národy spolu bojovaly a trápily ty ostatní. Kdyby EU znamenala jen několik desítek let míru, nebylo by to vůbec málo. I tohle znamená pro všechny členství v EU.

Josef Lukáš
Josef Lukáš

Poznámka: Téma samosprávy na té nejnižší úrovni, to jsou obce a jejich obecní zastupitelstva v čele se starosty, kteří jsou buď uvolněni tzn. na plný úvazek, nebo jenom jako pracující za odměnu, se často opakuje. Názor mladší generace, jak vidí funkci starosty, který přetiskujeme zkrácený z MF DNES, najdete na druhé straně.

Škola – pokračování v letech 1865–1888

Stavbu školy provedl stavitel Jakub Balšánek z Břežan. První školní výbor byl zvolen v roce 1865. V něm byl Václav Prokůpek z N. Vsi předsedou.

Škola byla jednotřídní až do roku 1877, dvoutrídni do prosince 1887 a od té doby byla trojtřídní. Třetí třída byla zřízena z bytu podučitele, komory a pekárny a svému účelu vyhovovala.

Na výzvu okresní školní rady jednalo se od roku 1905 o novou stavbu nebo přístavbu a zřízení expozitury v Limuzích. Jednání se protahovalo až do druhé světové války a pak už nebylo možné pro vysoké náklady na nic pomýšlet.

Veškerá péče místní školní rady směřuje k úpravě stávající budovy. Prvním podnikatelem byl zde jakýsi Šubrt a po něm Jan Hala

ze Sovínek. Po Hálovi ustanoven Jan Hnátek 1833–1834, František Homolka 1835–1837, František Vykoukal roku 1838, František Kučera roku 1839, Václav Hrdlička 1840–1845, Václav Šaisl 1846, Jiří Růžek z Bříství

KRONIKA ROSTOKLAT A NOVÉ VSI II

1863, Karel Horák 1864–1875, Jan Svoboda 1875–1895. Toho roku zde zemřel Alois Drábek 1896–1917, František Holub 1918.

Prvním podučitelem na dvoutrídni škole byl Miroslav Košut 1877–1882, po něm Antonín Míchal 1882–1883, třetím Josef Nekvasil 1883–1888. Toho roku zde byla zřízena trojtřídní a podučitel byl povýšen na uči-

tele. Od roku 1888 se zde vy- střídala celá řada podučitelů (učitelů II. třídy). Působení Jana Svobody a Josefa Nekvasila ve škole i mimo školu označují jejich bývalí žáci i rodiče za vzorné.

Světovou válkou zdejší škola velmi utrpěla. Z nedostatku učitelů se vyučovalo střídavě pouze ve dvou třídách. V zimě nechodili žáci i několik měsíců do školy, poněvadž nebylo paliva na vytápění tříd. V létě při nedostatku pracovních sil větší žáci vykonávali polní práce.

Návštěva školy byla nedbalá, prospěch nepatrný, mládež mravně zpustlá. Svědomitou snahou učitelského sboru a za ochotné pomoci místní školní rady se podařilo přivést školu zase do normálních kolejí.

NABÍDKA SLUŽEB OÚ

Obecní zastupitelstvo na svém 3. zasedání dne 8. 3. 2004 odsouhlasilo stanovení těchto poplatků:

Jednorázový pronájem nebytových prostorů OÚ

Kulturní dům

– místní organizace a spolky za jednu akci na základě smlouvy **1200 Kč**

– ostatní cizí subjekty na základě smlouvy **2200 Kč**

Zasedací místnost OÚ

– za jednu akci na základě smlouvy **300 Kč**

Poplatky za služby kanceláře OÚ

Kopírování

– A4

jednostranně 1,50 Kč/str.

oboustranně 2,50 Kč/str.

– A3

jednostranně 2,50 Kč/str.

oboustranně 4,00 Kč/str.

Poplatky za půjčování náradí a strojů OÚ

Míchačka na beton

– do 2 dnů 70,- Kč/den

– nad 2 dny 50,- Kč/den

Drtič zahradního odpadu

– za 1 den 50,- Kč

Předlouhou sérii ukončil až lídr

Další kvartet duelů mají za sebou fotbalisté Traverzy, po 19 kolech šesté ve své skupině třetí třídy díky zisku 31 bodů.

Silné Kozojedy, momentálně třetí, přijely oplácet potupnou porážku z podzimu. Jenže odjely s dalším zklamáním – prohrou před plnými tribunami 0:1. Triumf Traverzy zřídil ve druhé půli z dorážky Lukáš Igráček Šlégr, kterého lékařský tým profesora Bodnera z Innsbrucku drží pohromadě jen díky soustavě ortéz a šroubků.

Na hřišti Velkých Chvalovic, uzavírajících tabulku, Traverza remizovala 2:2. Po nešťastné teči prohrávala, ale pak hlavička

TRAVERZA

a nejkurióznější gól sezony v podání Petra Fíka Fischera dala týmu vedení. Domácí však z ofsajdu srovnali.

Další našláplý domácí duel s Jevany (2:0) ovládl nadživotní hráč Ondra Ledoborec Pakandl.

Šéfoval celému prvnímu poločasu – nejdřív usměrnil míč hlavou k tyči a zanedlouho proměnil přízemní asistenci Milana Rišára Kubelky. Zaskočení hosté se zmohli jen na následný drtivý, leč impotentní tlak.

Další domácí bitva už celku před velikou návštěvou nevyšla a kouřimský lídr výhrou 3:0 ukončil osm zápasů trvající rostoklatskou sérii bez porážky. Traverza doma poprvé v sezoně neskórovala.

INZERCE

Běchovické uhelné sklady – Praha 9

Nabízí zvýhodněné ceny uhlí z Dolu Bílina v měsíci květnu a červnu. Možnost uložení paliva pásovým dopravníkem až do uhlíny.

tel.: 281 931 212,
281 931 213

Jak vidí jiní funkci starosty

Téměř stále kolem sebe slyším různé nářky lidí, jak to v naší společnosti skřípe, co se jim zlého či nespravedlivého opět přihodilo při návštěvě radnice, jací jsou tam stále neochotní úředníci, zkorumpovaný starosta, a hlavně jak by oni na jejich místě byli daleko lepší.

Zkrátka a dobře, všichni neustále jen nadáváme na všechny a na všechno a všichni všechno víme nejlépe.

Zamyslela jsem se proto nad tím,

co je možné ve funkci starosty dokázat.

Co bych tedy udělala já – starostka?

Avšak nejdříve bych musela do této funkce být zvolena. Nejrychlejší cesta je být členkou politické strany, která ve volbách získala většinu. Mohla bych ale v takovém případě vystupovat pouze podle vlastních představ a svědomí?

Kdybych byla starostkou, musela bych být dobrou taktičkou a vyjednávačkou. Už z toho je vidět,

že bych se nikdy nemohla zavděčit všem lidem v obci, protože téměř každý člověk má jiné priority.

Druhým příslovečným kamenem úrazu jsou finance. Kde má obec, považmo starosta, vzít peníze na rozvoj obce, na kulturu, na zlepšení dopravní obslužnosti a podobně, když majetek většiny obcí je chudý, zdevastovaný a mnohdy i zadlužený?

V dnešní společnosti je starosta často nucen dělat kompromisy,

ustupovat a slevovat ze svých ideálů a snažit se držet svoji obec „nad vodou“.

Proto dnes odpovědně říkám: Já a starosta, to tedy v žádném případě. Ale myslím, že já jako zdravotní sestra budu podle svého svědomí a schopností pomáhat lidem, a pro mnohé z nich tak budu mnohem užitečnější a příjemnější než ten nejlepší starosta nebo primátor.

Nikol R. Doláková

Střední zdravotnická škola Benešov